

## USR a depus mai multe proiecte cu privire la doctorat si plagiat

### **Parlamentarii USR au depus miercuri mai multe proiecte de lege pentru a descuraja plagiatul în tezele de doctorat, introducând obligativitatea Ministerului Educatiei de a publica lucrarile.**

Senatorul USR Ștefan Palarie a declarat, la Palatul Parlamentului, ca plagiatale vor fi scoase "la lumina" prin adoptarea acestor proiecte.

"În România, doctoratele au ajuns într-o situație în care sunt judecate pe dos decât în țările civilizate și normale și suntem într-o situație absurdă, rasturnată, în care doctoratele, în loc să fie publice, sursa de știință și de cunoaștere pentru toți cei care doresc să avanseze, să inoveze sau să descopere în detaliu domeniul lor de interes, avem doctorate care sunt ferecate, ascunse, puse în spatele unor porți care să le facă inaccesibile, în așa fel încât nimeni să nu ajungă la ele. (...) Prin adoptarea acestor legi vom descuraja plagiatul. De la intrarea în vigoare a legilor din acest pachet, ministrul Educației, oricine ar fi el, nu va putea să acorde titlul de doctor prin ordin de ministru decât după ce un exemplar al lucrării de doctorat, atât în format fizic, cât și digital, va fi pus la dispoziția Bibliotecii Naționale a României și după ce această lucrare va fi făcută publică pe site-ul Ministerului Educației. Nu vor mai putea exista situații de lucrări de doctorat care să nu ajungă în spațiul public", a spus Ștefan Palarie.

Senatorul USR Simona Spataru a menționat că un alt proiect din acest pachet prevede că persoanele care au plagiat în lucrarea de doctorat să nu mai poată să depună o simplă cerere pentru retragerea titlului și, astfel, să scape de sancțiuni.

"Prin aceste măsuri, Biblioteca Națională va fi obligată să pună la dispoziție în 30 de zile lucrările de doctorat. De asemenea, vor fi sancțiuni destul de consistente dacă nu se întâmplă, iar în 18 luni de la intrarea în vigoare trebuie să digitalizeze toate lucrările de doctorat", a afirmat senatorul USR.

Un alt proiect de lege din pachetul depus de parlamentarii USR prevede că sporul de doctorat de 15% din salariul de bază va fi desființat.

"Acest spor nu se justifică. Multe alte sporuri din politica salarială nu se justifică. Propunem astăzi eliminarea sporului de doctorat și includerea unei valori echivalente în salariul de bază pentru acele funcții unde obținerea unui titlu științific de doctor este o necesitate pentru a putea ocupa postul. Vorbim despre cei cu funcții de predare din mediul universitar, respectiv despre cercetătorii științifici", a precizat deputatul Cristian Seidler.